

## 我市“大学生宣讲团”基层巡演首场开演

# 主旋律进社区 好节目献门前

信阳消息(记者 马保群 实习生 郭蓂)8月16日晚,浉河区湖东街道三五八社区院内,人声鼎沸、掌声阵阵,由市委宣传部主办的“大学生宣讲团”基层巡演首场演出在这里精彩上演。信阳师范学院师生通过表演合唱、诗朗诵、舞蹈、歌曲等节目,为社区群众带来了一场丰盛的文化大餐。

演出在喜庆欢乐的乐器合奏《金蛇狂舞》中拉开帷幕,二胡、古筝、笛子等多种乐器交织一起,令现场观众如醉如痴;歌伴舞《国家》以动人的旋律、平实的歌词道出国与家的

深厚情感,唱出了一曲家和万事兴、民富国强的祖国赞歌;诗朗诵《社会主义核心价值观》用通俗易懂、简洁明快的语言,诠释了社会主义核心价值观的真谛;舞蹈《礼仪之邦》以优美的舞姿,让人们再现了传统礼仪盛典,让人们重温古典之美、艺术之美、传统文化之魅力;情景剧《文明礼仪》以精湛的演技和鲜活的生活场景,揭示了文明礼仪的深刻内涵;歌曲《共筑中国梦》唱出了新时期大家向着中华民族伟大复兴中国梦奋进的壮志豪情……整场演出精彩纷呈,演员们以饱满的精神状态,朴实

的情感,将文艺表演与理论宣讲有机结合,引起了现场观众的强烈共鸣。

据悉,此次“大学生宣讲团”基层巡演活动以“信仰、信心、信任”为主题,采取“文艺搭台、理论唱戏”的形式,引导大学生深入基层、走进社区,唱响主旋律、弘扬正能量、提升精气神,旨在进一步深化群众对中国特色社会主义、中国梦和“四个全面”战略布局的认知和认同,切实增强对党和政府的信任,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。



## “最美家庭”背后的感人故事

晏乾坤 张庆丽

8月15日,潢川县妇联、县文明办负责人来到宁西路附近的爱心家园,将全国“最美家庭”奖杯和证书送到荣誉获得者李建丽家庭,这是我市唯一获此殊荣的家庭,而这奖杯的背后是鲜为人知的感人故事。

说来让人难以置信,李建丽大家庭共有18个孩子,从学前班、小学、初中到高中各个阶段都有,最小的8岁,最大的16岁。不过除了王海旭是王少林、李建丽亲生儿子外,其他17个孩子却是来自全县各个乡镇的孤儿,与“父母”没有任何血缘关系。然而在每个孩子心里,李建丽就是自己的妈妈。

“我差点失去我的儿子,因此我更比别人知道怎样爱孩子。”李建丽动情地说,“6年来,我早已习惯了天天被孩子们围着叫妈妈。”

2004年,儿子王海旭出生即被发现患有先天性心脏病,连续半个月的手术治疗,李建丽收到了多次病危通知。孩子劫后余生的惊喜,让李建丽夫妇走上了志愿者的道路,他们开始帮扶、照顾村里的十几位孤寡老人,并花去了家庭的大部分收入。

爱的路上越走越远,李建丽结识了更多和她一样志愿奉献社会、帮扶弱势群体的人。2011年10月7日,李建丽在网上发出了一篇题为《成立爱心小分队》的帖子,并建立了QQ群,呼吁爱心人士携起手来共同服务社会。在全社会爱心人士共同努力下,2012年4月,潢川县第一支志愿者队伍正式注册成立。

随着志愿服务活动的开展,李建丽开始留意网上的求助。一次,她看到一个求助帖,有一对姐妹,姐姐许姗姗9岁,妹妹许合宝6岁,父亲是身患小儿麻痹症的乡村教师,工作了30

多年后突发脑溢血去世,母亲原本精神有问题,受打击后再也没有回来,两个小姑娘跟着83岁的奶奶相依为命……李建丽夫妻俩反复打听后,终于找到了许姗姗的家,并作出了为许姗姗一样的可怜孩子建立爱心家园的决定。

2012年7月,李建丽夫妇在潢川逸夫小学附近租了一套私人住宅,请了3位阿姨做保育员,办起了“王少林爱心家园”,慢慢收养了11个失去父母或无人照顾的孩子,并相继安排到逸夫小学随班就读。随着志愿服务活动机会的增多,发现那些因各种原因失去亲人,或是面临辍学困境的孩子越来越多。李建丽夫妇只要获悉后,都会第一时间找到孩子,并办好相关手续,一把孩子们接到“爱心家园”。6年来,他们陆续接到求助送来的孩子达27名,除了中间找到亲人被陆续接走的,还有17个孩子“爱心家园”和他们一起生活。

李建丽夫妇的事迹被媒体报道后,在当地引发了一场爱心风暴。县民政、教育、救灾等部门纷纷在政策和资金上给予扶持,越来越多的爱心人士走进“爱心家园”,为他们送去学习和生活用品,帮助孤困儿童辅导学业和才艺,让他们在爱的阳光下健康成长。6年来,爱心家园从小到大、从简陋到舒适,不仅添置了洗衣机、净水机、彩电、空调、电子琴、音响等设备,还设立了学习室、活动室,孩子们拥有了一个温馨舒适的家,王少林、李建丽也成了18个孩子的爹和妈。

“虽然付出了比常人更大的艰辛,但每天孩子们放学回来喊我们爸妈时,是我们最幸福的时候。”李建丽说,“这不是我们一个家庭的荣誉,而是潢川社会大家庭的荣誉。”



### 环卫工人享“爱心大餐”

为感谢广大环卫工人辛勤的付出,社会爱心人士纷纷献爱心,平桥区明港镇好日子酒店每月都要设宴招待全体环卫工人,以表达敬意和关爱之情。图为15日晚,环卫工人们在明港好日子酒店享用“爱心大餐”时的情景。 田连合 摄

## 河南省节约用水管理条例

(接上期)

第三条 节约用水应当坚持合理开发和高效利用的原则,实行总量控制和定额管理相结合的制度。

第四条 各级人民政府应当加强对节约用水工作的领导,广泛开展节约用水的宣传教育,提高全民节水意识;推行节水措施,推广节水新技术、新工艺,发展节水型工业、农业和服务业,建立节水型社会。在节约用水宣传、管理、科学技术研究及新技术的推广、应用等方面作出显著成绩的单位和个人,由人民政府给予奖励。

第五条 县级以上人民政府水行政主管部门负责组织、管理和监督本行政区域内的节约用水工作。其他有关部门按照职责分工,负责

有关的节约用水工作。

第六条 单位和个人都有节约用水的义务,并有权对浪费水资源的行为进行监督、制止、举报。

### 第二章 计划用水

第七条 县级以上人民政府水行政主管部门应当会同有关部门,编制节约用水规划,报同级人民政府批准执行。县级以上人民政府发展计划主管部门会同同级水行政主管部门,根据节约用水规划、用水定额、经济技术条件以及水量分配方案确定的可供本行政区域使用的水量,制定年度用水计划。(未完待续)

